

В диссертационный совет Д 212.354.22, созданный
на базе ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный
экономический университет»
191023, Санкт-Петербург, ул. Садовая, д. 21

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Шогеновой Алины Тимуровны** на тему:
**«Совершенствование межбюджетных отношений в субъектах
Российской Федерации – городах федерального значения»**,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит»

Диссертационное исследование Шогеновой А.Т. посвящено
чрезвычайно актуальной для бюджетного планирования и мало
разработанной проблеме - совершенствованию межбюджетных отношений в
субъектах РФ-городах федерального значения, как особой территориальной
единицы, в границах которой осуществляется государственное и
муниципальное управление на основе принципа сохранения единства
городского хозяйства. Уже сам объект исследования отражает сложность и
уникальность каждого из такого рода субъектов РФ, что находит выражение
в особенностях организации бюджетного процесса соответствующего
уровня, формирования подходов к выравниванию бюджетной
обеспеченности внутригородских муниципальных образований.

В силу этого, несомненным достоинством диссертационной работы
являются разработанные автором рекомендации в части распределения
дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности и субсидий бюджетам
внутригородских муниципальных образований субъектов Российской
Федерации – городов федерального значения. Автором предложен
показатель – индекс обеспеченности внутригородских муниципальных
образований налоговыми, неналоговыми доходами и дотациями из
регионального бюджета, который позволяет установить справедливый
уровень регионального софинансирования при распределении субсидий
местным бюджетам.

В целом, автореферат диссертации отражает содержание проведенного
исследования и соответствует требованиям Высшей аттестационной
комиссии при Министерстве науки и высшего образования Российской
Федерации. Содержание диссертационной работы, логика проведенного
исследования и полученные автором результаты полностью соответствуют
обозначенной автором цели – разработка теоретических положений и
практических рекомендаций, направленных на развитие системы
межбюджетных отношений в субъектах РФ – городах федерального
значения.

При этом, несмотря на реальное научно-практическое значение разработок и рекомендаций автора, представляется, что определенного уточнения требует следующий аспект исследования. Автором предложено построение межбюджетных отношений в Санкт-Петербурге, предполагающее изменение единого норматива отчислений по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения. В то же время, на территории Санкт-Петербурга расположены муниципальные образования трех видов (муниципальные округа, города, поселки), характеризующиеся высокой дифференциацией по уровню бюджетной обеспеченности. Как расценивает автор возможность установления разного норматива отчислений по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения, для муниципальных образований разных видов?

Высказанное замечание, тем не менее, не снижает научной и прикладной ценности результатов, представленных в автореферате диссертационного исследования.

В целом, содержание автореферата диссертационной работы свидетельствует о том, что научное исследование, проведенное Шогеновой Алиной Тимуровной, отвечает требованиям, установленным Положением «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Доцент кафедры теории кредита и
финансового менеджмента
Санкт-Петербургского
государственного университета,
кандидат экон. наук, доцент

Горбушина Светлана Геннадьевна

«07» декабря 2020 г.

Санкт-Петербургский государственный университет
Адрес: 199034, Санкт-Петербург, Университетская наб. 7-9
Сайт СПбГУ: <http://www.spbu.ru>
E-mail: spbu@spbu.ru
Тел.: +7(812)328-20-00

личную подпись
Заведующий кафедрой
Горбушиной С.Г.
Заведующий кафедрой

